

# Свислочь – город с богатой историей

10 Сентября 2016



**В рамках празднования 760-летия г. Свислочи в концертном зале детской школы искусств состоялась научно-практическая конференция «VI Тышкевіцкія чытанні: гісторыка-культурная спадчына Свіслацкага краю».**

Проведение конференции каждые два года стало традицией. Ее инициаторами являются кафедра истории Беларуси и музееведения, кафедра культурологии Белорусского государственного университета культуры и искусств совместно с Институтом истории Национальной академии наук Беларуси. В этом году чтения прошли в шестой раз, однако впервые в Свислочи. Подобные мероприятия были проведены в Минске, Логойске, Вилейке, Воложине и Литовской Республике.

На конференции присутствовали председатель Свислочского райисполкома В. С. Онищик, председатель районного Совета депутатов В. А. Субботка, кандидат исторических наук, доцент, директор ИИ НАНБ В. В. Данилович, доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой истории Беларуси и музееведения БГУКИ М. А. Беспалая, доктор культурологии, профессор, заведующий кафедрой культурологии БГУКИ А. И. Смолик, профессор кафедры государственного строительства и управления, доктор исторических наук Академии управления при Президенте Республики Беларусь В. И. Яковчук, кандидат исторических наук, профессор кафедры методологии и гуманитарных наук БГУКИ П. Г. Игнатович, кандидат исторических наук, заведующий отделом источниковедения и археографии ИИ НАНБ А. Б. Довнар, кандидат исторических наук, заведующий отделом истории Беларуси Нового времени ИИ НАНБ А. В. Унучек.



На мероприятие были приглашены руководители, заместители по идеологической работе, представители предприятий, организаций, учреждений образования, педагоги, учащиеся, которые занимаются научно-исследовательской деятельностью.

С приветственным словом к собравшимся обратился председатель районного исполнительного комитета В. С. Онищик. Он отметил, что культурный народ должен помнить свою историю и с особым уважением относиться к наследию, которое оставили ему предки. Без надлежащего бережного сохранения прошлого невозможно построить будущее.

Далее выступил В. В. Данилович и поздравил от лица коллектива Института истории НАНБ всех свислочан с юбилейной датой. Он вручил благодарственные письма за вклад в краеведческую работу и популяризацию истории свислочского края председателю исполкома В. С. Онищику, за плодотворную краеведческую работу и популяризацию историко-культурного наследия края заместителю председателя И. И. Воронцу и за вклад в краеведческую работу и активное участие в популяризации исторических знаний учителю ГУО «Средняя школа № 3 г. Свислочь» А. В. Песецкому. Свислочской библиотеке были подарены ценные книги.

На конференции отмечено, что большое внимание уделяется не только социально-экономическому развитию региона, но и сохранению его культурно-исторического наследия. Свислочь – город с богатой и великой историей, изучение которой продолжается по сей день. Важным периодом в жизни города являлось время конца XVIII – начала XIX столетий, когда ее владельцем был граф Винцент Тышкевич. Именно ему Свислочь обязана своим становлением и развитием. Он посвятил этому небольшому местечку всю жизнь и сделал все, чтобы оно преобразилось.

Всего в программе было заявлено 27 докладов, представляли которые доктора и кандидаты наук, преподаватели, аспиранты учебных заведений. В них рассматривались исторические и духовные аспекты развития свислочского края в разные временные периоды, просветительская и меценатская деятельность рода Тышкевичей и другие вопросы культурного наследия.

**Ольга ПАВЛЮЧЕНЯ.**

**Фото Григория ШИРЯЕВА.**